

## О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

13 сентября 2019 года

г.Алматы.

Судья Жетысуского районного суда г. Алматы Кудиярбеков Н.Ж., рассмотрев частную жалобу [REDACTED] Аллы Геннадьевны, [REDACTED] Ларисы Геннадьевны, [REDACTED] Надежды Ивановны на определение Жетысуского районного суда г.Алматы 05 сентября 2019 года о привлечении специалиста по гражданскому делу по иску Акимата г.Алматы к [REDACTED] Аллы Геннадьевны, [REDACTED] Ларисы Геннадьевны, [REDACTED] Надежды Ивановны о принудительном изъятии земельного участка, выселении,

### У С Т А Н О В И Л:

Определением судьи 05 сентября 2019 года в качестве специалиста было привлечено ТОО «Резон».

Не согласившись с процессуальным действием судьи ответчики подали частную жалобу на определение суда .

Рассмотрев частную жалобу и приложенные к ней документы, судья приходит к следующим выводам.

В силу ст.77 ГПК РК для участия в судебном заседании или процессуальных действиях в целях оказания содействия в собирании, исследовании и оценке доказательств путем дачи консультаций (пояснений) и помощи в применении научно-технических средств судом в качестве специалиста может быть привлечено не заинтересованное в исходе дела совершеннолетнее лицо, обладающее специальными знаниями.

Суд вправе привлекать специалистов и по ходатайству стороны. Лица, участвующие в деле, могут просить суд о привлечении в качестве специалиста конкретного лица, обладающего специальными знаниями.

О назначении специалиста указывается в определении о подготовке дела к судебному разбирательству, а в ходе судебного заседания – в протоколе судебного заседания.

В соответствии со ст.429 ГК РК на определение суда первой инстанции в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, а также в случаях, когда определение суда преграждает возможность дальнейшего движения дела, может быть подана частная жалоба, принесено ходатайство лицами, указанными в статье 401 настоящего Кодекса. Обжаловать определение суда вправе также лица, не участвующие в деле, если определение касается их прав и интересов.

На остальные определения суда первой инстанции, в том числе вынесенные на месте с занесением в протокол судебного заседания, частная жалоба, ходатайство прокурора не подаются, но возражения могут быть включены в апелляционную жалобу, ходатайство прокурора.

Поскольку обжалование определения суда о привлечении специалиста не предусмотрено процессуальными нормами, и указанное определение не преграждает возможность дальнейшего движения дела, то суд считает, что на оспариваемое определение суда первой инстанции не подлежит обжалованию, частная жалоба на такое определение не подается, но возражения могут быть включены в апелляционную жалобу, ходатайство прокурора.



При таких обстоятельствах жалоба подлежит возврату.  
На основании изложенного, руководствуясь ст.77,429 ГПК РК, судья

О П Р Е Д Е Л И Л:

Частную жалобу [REDACTED] Аллы Геннадьевны, [REDACTED] Ларисы Геннадьевны, [REDACTED] Надежды Ивановны на определение Жетысуского районного суда г.Алматы от 05 сентября 2019 года вернуть заявителю со всеми приложенными документами.

На определение может быть подана частная жалоба, ходатайство прокурора в течении десяти рабочих дней со дня изготовления определения в окончательной форме апелляциянную коллегияу Алматинского городского суда через Жетысуский районный суд г.Алматы.

Судья

Кудиярбеков Н.Ж.

